
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
1. Επικύρωση Πρακτικών, σελ.  3853
2. Ορκωµοσία του κ. Τέρενς - Σπένσερ - Νικολάου Κουίκ,

σε αντικατάσταση του κ. Αθανάσιου Παπαχριστόπουλου που
παραιτήθηκε, σελ. 3853

3. Ανακοινώνεται επιστολή του Βουλευτή κ. Τέρενς Κουίκ
προς τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Νικόλαο Βούτση, µε την
οποία ενηµερώνει ότι ως ανεξάρτητος Βουλευτής θα στηρίζει
ως νοµοθετικές πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης, σελ. 3853 -
3854

4. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 3853, 3876

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Ανακοίνωση αναφορών µε αριθµό από 797 έως 841, σελ.

3855 – 3868                 
2. Απαντήσεις Υπουργών σε ερωτήσεις Βουλευτών , σελ.

3869 - 3875

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
Κατάθεση σχεδίου νόµου:  
Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός Οικονο-

µίας και Ανάπτυξης, οι Υπουργοί Εσωτερικών, Ψηφιακής Πο-
λιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενηµέρωσης, Εθνικής  Άµυνας,
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγ-
γύης, Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµά-
των, Οικονοµικών, Υποδοµών και Μεταφορών, οι Αναπληρω-
τές Υπουργοί Οικονοµικών, Οικονοµίας και Ανάπτυξης,
καθώς και η Υφυπουργός Οικονοµικών, κατέθεσαν σήµερα
11 Φεβρουαρίου 2019 σχέδιο νόµου: «Εταιρικοί µετασχηµα-
τισµοί και εναρµόνιση του νοµοθετικού πλαισίου µε τις δια-
τάξεις της Οδηγίας 2014/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινο-
βουλίου και του Συµβουλίου της 16ης Απριλίου 2014, για την
έκδοση ηλεκτρονικών τιµολογίων στο πλαίσιο δηµόσιων συµ-
βάσεων», σελ.  3876

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ Μ. , σελ. 3853 - 3876

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Επί διαδικαστικού θέµατος:
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ Μ. , σελ. 3853, 3876

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΓ’

Δευτέρα 11 Φεβρουαρίου 2019



Αθήνα, σήµερα στις 11 Φεβρουαρίου 2019, ηµέρα Δευτέρα και
ώρα 18.04’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Θ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΜΑΡΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 8-2-2019
εξουσιοδότηση του Σώµατος, επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΟΒ’ συνεδριάσεώς του, της Παρα-
σκευής 8 Φεβρουαρίου 2019, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο
σύνολο του σχεδίου νόµου: «Κύρωση του Πρωτοκόλλου στη Συν-
θήκη του Βορείου Ατλαντικού για την Προσχώρηση της Δηµο-
κρατίας της Βόρειας Μακεδονίας».)

Θα προβούµε, κατ’ αρχάς, στην ορκωµοσία του συναδέλφου
κ. Τέρενς – Σπένσερ - Νικολάου Κουίκ, που αντικαθιστά τον κ.
Αθανάσιο Παπαχριστόπουλο που παραιτήθηκε.

Καλείται ο συνάδελφος κ. Τέρενς – Σπένσερ - Νικόλαος Κουίκ
να προσέλθει και να δώσει τον νενοµισµένο από το Σύνταγµα και
τον Κανονισµό της Βουλής όρκο ενώπιον του εκπροσώπου της
Εκκλησίας.

(Στο σηµείο αυτό προσέρχεται ο Βουλευτής κ. Τέρενς – Σπέν-
σερ - Νικόλαος Κουίκ και δίνει τον παρακάτω όρκο:

«Ορκίζοµαι στο όνοµα της Αγίας και Οµοούσιας και Αδιαίρετης
Τριάδος να είµαι πιστός στην πατρίδα και το δηµοκρατικό πολί-
τευµα, να υπακούω στο Σύνταγµα και τους νόµους και να εκπλη-
ρώνω ευσυνείδητα τα καθήκοντά µου»)

Άξιος, άξιος!

ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Άξιος, άξιος!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Σας εύχοµαι καλή επι-

τυχία, κύριε συνάδελφε!
Έχει έρθει και µια επιστολή από τον κ. Κουίκ, την οποία και θα

αναγνώσω:
«Κύριε Πρόεδρε του Ελληνικού Κοινοβουλίου,
Μετά τη σηµερινή ορκωµοσία µου ως εικοστός δεύτερος Ανε-

ξάρτητος Βουλευτής του Ελληνικού Κοινοβουλίου, σας ενηµε-
ρώνω ότι, ασκώντας το δικαίωµα που µου παρέχει το Σύνταγµα
να ψηφίζω κατά συνείδηση, θα στηρίζω τις νοµοθετικές πρωτο-
βουλίες της Κυβέρνησης, µε βάση το σύνολο του κυβερνητικού
προγράµµατος που ψήφισαν δύο φορές, Ιανουάριο και Σεπτέµ-
βριο 2015, τα τότε συγκυβερνώντα κόµµατα ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ,
όπως και αυτές που απορρέουν από τον τελευταίο προϋπολογι-
σµό, που επίσης ψήφισαν στο σύνολό του, τον Δεκέµβριο του
2018, τα τότε συγκυβερνώντα κόµµατα ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ.

Δηλαδή, ισχύει ό,τι είχα πει στο ταραχώδες Υπουργικό Συµ-
βούλιο και το επανέλαβα µε πρόσφατες δηλώσεις µου: «Θα στη-
ρίξω την Κυβέρνηση µέχρι την τελευταία µέρα της
συνταγµατικής προθεσµίας της. Με τη δεδηλωµένη αυτή πρό-
θεσή µου, δεν κάνω στην άκρη για να διευκολύνω την απόπειρα
επιστροφής εκείνων που κατέκλεψαν την Ελλάδα και ελπίζουν
σε κουκουλώµατα των ανοµηµάτων τους».

Με εκτίµηση
Τέρενς Κουίκ».
(Η προαναφερθείσα επιστολή καταχωρίζεται στα Πρακτικά και

έχει ως εξής:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Δ’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΓ’

Δευτέρα 11 Φεβρουαρίου 2019



3854 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Παρακαλείται ο κύριος
Γραµµατέας να ανακοινώσει τις αναφορές προς το Σώµα.

(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από τον Γραµµατέα της Βου-
λής κ. Μάριο Κάτση, Βουλευτή Θεσπρωτίας, τα ακόλουθα:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΓ’ - 11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 3855



3856 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Α. ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ
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3858 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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3860 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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3862 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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3864 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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3866 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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3868 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ



3870 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΟΓ’ - 11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019 3871



3872 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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3874 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, στο προγραµµατισµένο για σήµερα δελτίο επικαίρων ερω-
τήσεων υπήρξαν έντεκα επίκαιρες ερωτήσεις προς συζήτηση,
αλλά δεν θα συζητηθούν για τους εξής λόγους:

Συγκεκριµένα, η πρώτη µε αριθµό 331/5-2-2019 επίκαιρη ερώ-
τηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αττικής του Συνασπισµού Ρι-
ζοσπαστικής Αριστεράς κ. Παναγιώτη (Πάνου) Σκουρολιάκου
προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Φηµολογούµενη κα-
τάργηση της ΔΟΥ Αχαρνών», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος
της Υφυπουργού Οικονοµικών κ. Παπανάτσιου, εξαιτίας φόρτου
εργασίας.

Η δεύτερη µε αριθµό 328/4-2-2019 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Α’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Βασι-
λείου Κικίλια προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, µε θέµα: «Κρί-
σεις της Ανώτατης Ηγεσίας στις Ένοπλες Δυνάµεις (ΕΔ)», δεν θα
συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Υπουργού Εθνικής Άµυνας κ.
Αποστολάκη, εξαιτίας φόρτου εργασίας.

Η τρίτη µε αριθµό 316/29-1-2019 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Λακωνίας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης
κ. Λεωνίδα Γρηγοράκου προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Κα-
θυστερήσεις στη διακοµιδή ασθενών από το ΕΚΑΒ σε Μονάδες
Εντατικής Θεραπείας λόγω έλλειψης ιατρικού προσωπικού», δεν
θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Πο-
λάκη, εξαιτίας φόρτου εργασίας.

Η τέταρτη µε αριθµό 332/5-2-2019 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας κ. Εµµανουήλ Συντυχάκη προς τον Υπουργό Υγείας, σχε-
τικά µε «τα χρόνια προβλήµατα της Ψυχιατρικής Κλινικής του Πα-
νεπιστηµιακού Γενικού Νοσοκοµείου Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ)», δεν θα
συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Πο-
λάκη, εξαιτίας φόρτου εργασίας.

Η πρώτη µε αριθµό 329/4-2-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Δράµας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Δηµη-
τρίου Κυριαζίδη προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Δηµιουργία
Τµήµατος Βραχείας Νοσηλείας/Ογκολογικής Κλινικής στο Γενικό
Νοσοκοµείο Δράµας», επίσης δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος
του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Πολάκη, εξαιτίας φόρτου εργασίας.

Η δεύτερη µε αριθµό 322/4-2-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Λαρίσης της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης
κ. Κωνσταντίνου Μπαργιώτα προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα:
«Υπερκοστολογήσεις µε τα χηµικοθεραπευτικά σκευάσµατα», δεν
θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού κ. Πο-
λάκη, εξαιτίας φόρτου εργασίας.

Η τρίτη µε αριθµό 336/5-2-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύ-
κλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελ-
λάδας κ. Χρήστου Κατσώτη προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
σχετικά µε την «εκχώρηση της ακίνητης δηµόσιας περιουσίας σε
Εταιρεία Ακινήτων του Δηµοσίου (ΕΤΑΔ)-Ταµείο Αξιοποίησης Ιδιω-
τικής Περιουσίας του Δηµοσίου (ΤΑΙΠΕΔ)», δεν θα συζητηθεί λόγω
κωλύµατος του Υπουργού Οικονοµικών κ. Τσακαλώτου, ο οποίος
βρίσκεται στο Eurogroup. 

Η τέταρτη µε αριθµό 307/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Τρικάλων της Νέας Δηµοκρατίας κ.
Κωνσταντίνου Σκρέκα προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα:
«Υγιείς ξενοδοχειακές επιχειρήσεις κινδυνεύουν µε «λουκέτο»
λόγω καταλογισµού ΦΠΑ», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος της
Υφυπουργού Οικονοµικών κ. Παπανάτσιου, εξαιτίας φόρτου ερ-
γασίας.

Η πέµπτη µε αριθµό 299/28-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-

ρου κύκλου του Βουλευτή Σερρών της Δηµοκρατικής Συµπαρά-
ταξης κ. Μιχαήλ Τζελέπη προς την Υπουργό Προστασίας του Πο-
λίτη, µε θέµα: «Αυξηµένη η παραβατικότητα στον Νοµό Σερρών
και υποστελεχωµένη η Διεύθυνση Αστυνοµίας Σερρών», δεν θα
συζητηθεί λόγω κωλύµατος της Υπουργού Προστασίας του Πο-
λίτη κ. Γεροβασίλη, εξαιτίας υποχρεώσεών της στο Υπουργείο.

Η έκτη µε αριθµό 283/21-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Ηλείας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης
κ. Γιάννη Κουτσούκου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα:
«Η σκοπιµότητα και η µεθόδευση της µεταφοράς στο Υπερτα-
µείο κατ’ απαίτηση των δανειστών πενήντα ενός ακινήτων του
δηµοσίου στον Δήµο Πύργου», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµα-
τος του Υπουργού Οικονοµικών κ. Τσακαλώτου, ο οποίος βρίσκε-
ται στο Eurogroup.

Η έβδοµη µε αριθµό 281/21-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Ανεξάρτητου Βουλευτή Β’ Πειραιώς κ. Δηµη-
τρίου Καµµένου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα:
«ΕΝΦΙΑ Οικοδοµικών Συνεταιρισµών», δεν θα συζητηθεί λόγω
κωλύµατος της Υφυπουργού Οικονοµικών κ. Παπανάτσιου εξαι-
τίας φόρτου εργασίας.

Η όγδοη µε αριθµό 262/9-1-2019 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Επικρατείας του Λαϊκού Συνδέσµου -
Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου Παππά προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυ-
νας, µε θέµα: «Επιτακτική ανάγκη αυξήσεως της στρατιωτικής
θητείας», δεν θα συζητηθεί.

Η πρώτη µε αριθµό 2932/31-10-2018 ερώτηση του κύκλου ανα-
φορών - ερωτήσεων του Βουλευτή Β’ Αθηνών της Δηµοκρατικής
Συµπαράταξης κ. Γεωργίου - Δηµητρίου Καρρά προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Αποδέσµευση του Δηµοτικού
Κλειστού Γυµναστηρίου «Νίκης 2ου Λυκείου» Αγίας Βαρβάρας
από το Υπερταµείο», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του
Υπουργού Οικονοµικών κ. Τσακαλώτου, ο οποίος βρίσκεται στο
Eurogroup.

Για όλα τα παραπάνω υπάρχει και σχετική επιστολή από τη
Γραµµατεία της Κυβερνήσεως και τον κ. Καϊδατζή. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πριν κλείσουµε τη συνεδρίαση
έχω να κάνω και µια ανακοίνωση προς το Σώµα.

Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός Οικονοµίας και
Ανάπτυξης, οι Υπουργοί Εσωτερικών, Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλε-
πικοινωνιών και Ενηµέρωσης, Εθνικής Άµυνας, Εργασίας, Κοινω-
νικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, Οικονοµικών, Υποδο-
µών και Μεταφορών, οι Αναπληρωτές Υπουργοί Οικονοµικών, Οι-
κονοµίας και Ανάπτυξης, καθώς και η Υφυπουργός Οικονοµικών,
κατέθεσαν σήµερα 11 Φεβρουαρίου 2019 σχέδιο νόµου: «Εταιρι-
κοί µετασχηµατισµοί και εναρµόνιση του νοµοθετικού πλαισίου µε
τις διατάξεις της Οδηγίας 2014/55/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου και του Συµβουλίου της 16ης Απριλίου 2014, για την έκδοση
ηλεκτρονικών τιµολογίων στο πλαίσιο δηµόσιων συµβάσεων».

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Μάριος Γεωργιάδης): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 18.20’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο, ηµέρα
Τρίτη 12 Φεβρουαρίου 2019 και ώρα 10.00’, µε αντικείµενο ερ-
γασιών του Σώµατος σύµφωνα µε την ειδική ηµερήσια διάταξη
που έχει διανεµηθεί.

3876 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                 ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


